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FECHA:

Villavicencio, junio 26 de 2009

HORA:
 
Desde las 4:00 p.m hasta las 5:16 p.m


LUGAR:

Sala de juntas – Rectoría
ASISTENTES:
ROBERTO JAVIER CAMACHO CORTÉS, Representante del Presidente de la República, quien preside. (Vía Telefónica)

OSCAR DOMÍNGUEZ GONZÁLEZ, Rector


GUILLERMO OCHOA PEDRAZA, Representante de  los Ex-Rectores (Vía Telefónica)

LUIS ERNESTO REY MONTENEGRO, Representante del Sector Productivo (Vía Telefónica) 



CRISTÓBAL LUGO LÓPEZ, Representante de los Profesores 


OSCAR ARMANDO ALEJO CANO, Representante de los 
Egresados


JONATHAN TROCHEZ, Representante de los Estudiantes (Vía Telefónica)
YOLANDA BUSTOS CASTRO, Secretaria General en funciones de secretaria del Consejo Superior Universitario
ORDEN DEL DÍA

1. Llamado a lista y verificación de quórum

2. Asuntos o informes del señor Rector, Dr. Oscar Domínguez González

2.1. Informe sobre el proceso de matrículas fuera de los términos establecidos.

2.2. Presentación de ternas de candidatos para elección de decanos.

3. Elección de decanos
4. Proyectos de acuerdo para segundo debate

4.1. 
Por el cual se adopta la planta y se define la política de vinculación de profesores de la Universidad de los Llanos.

4.2. Por el cual se amplía el alcance del artículo 66 del Acuerdo Superior Nº. 015 de 2003 y se establecen criterios para la certificación de la suficiencia en una lengua extranjera.


4.3. Por el cual se reglamenta la regulación para la carnetización de egresados.

5. Proyectos de acuerdo para primer debate

5.1. Por el cual se adopta el régimen que contiene las normas generales de los convenios en la Universidad de los Llanos.


5.2. Por el cual se establece el reconocimiento de saberes y competencias desarrolladas por los educandos, de formación complementaria egresados de las escuelas normales superiores, en los programas de licenciatura de la Facultad de Ciencias Humanas y de la Educación.


5.3. Por el cual se aprueba el perfeccionamiento de los símbolos institucionales, se produce su adopción y se reglamenta su uso.
6. Lectura de correspondencia

7. Proposiciones y varios

INICIO DE LA SESIÓN

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM

Preside la reunión el doctor Roberto Javier Camacho, Representante del Presidente de la República. Seguidamente la Secretaria General, verifica e informa que existe el quórum necesario para sesionar, deliberar y decidir, razón por la cual se procede a dar inicio a la presente sesión. 

La Secretaria General, informa que a pedido de los consejeros se ha convocado la presente sesión, con el propósito de tratar un aspecto relacionado con el tema electoral, el cual quedó pendiente en el desarrollo de la sesión Nº. 026, efectuada el 23 de junio de 2009, por efectos de no haber sido aprobada aún la reforma al Estatuto General.
El Representante de los Profesores, informa que se ha contactado a través de vía telefónica al Presidente de la sesión y los Representantes de los Exrectores, del Sector Productivo y de los Estudiantes; menciona, además, que hacen presencia en la sala de juntas el Representante de los Egresados y él.
El Presidente de la sesión, somete a consideración de los miembros del Consejo Superior Universitario la modificación al orden del día correspondiente a la sesión Nº. 026, con el propósito de abordar el aspecto relacionado con el tema electoral.

Conclusión:

El Consejo Superior Universitario, aprueba la modificación del orden del día correspondiente a la sesión Nº. 026, con el propósito de abordar el aspecto relacionado con el tema electoral.

El Presidente de la sesión, solicita al Representante de los Profesores realiza la respectiva presentación del tema a abordar en el desarrollo de la presente sesión.
El Representante de los Profesores, propone la elaboración de oficio por parte de este Cuerpo Colegiado, con el propósito de ser enviado al señor Rector, quien es el presidente del Consejo Electoral Universitario, en el cual se especifique una directriz que permita aplazar en una semana más el calendario electoral que iniciará el próximo 30 de junio del presente año para el caso de las representaciones de los egresados y los profesores ante esta Colegiatura, dado que en lo aprobado hasta el momento en la reforma al Estatuto General se presentan unos cambios que afectan el proceso electoral y debido a que la modificación del calendario electoral es competencia del Consejo Electoral Universitario, es necesario convocar a este Cuerpo Colegiado para realizar la respectiva reforma, aplazando en siete (7) días el inicio de la convocatoria programada inicialmente para el 30 de junio del año en curso.
El Presidente de la sesión, pregunta si el señor Rector se encuentra presente en la discusión.

El Representante de los Profesores, informa que en este momento el señor Rector se encuentra en la ceremonia de grados realizada en el auditorio Eduardo Carranza, sin embargo, la presente sesión se realiza con la anuencia del mismo.  Señala que el señor Rector se ha mostrado de acuerdo con la propuesta de aplazar en un término de siete (7) días el inicio de la convocatoria para la elección de las representaciones de los egresados y de los profesores ante el Consejo Superior Universitario.
El Presidente de la sesión, pregunta a la Secretaria General si se presenta algún vencimiento de términos, o problema adicional al realizar el aplazamiento de la convocatoria para la elección de las representaciones antes mencionadas.

La Secretaria General, hace un recuento del proceso mediante el cual se proyectó, aprobó y presentó el respectivo calendario electoral y se recomendó ante el Consejo Superior Universitario el sistema de votación por parte del Consejo Electoral Universitario; informa que, debido a que la reforma al Estatuto General contiene diferentes aspectos de tipo electoral como los períodos y algunas incidencias sobre las fechas, las cuales pretenden ser unificadas para todos los procesos; por lo tanto, se realizaría un proceso similar a la preclusión de términos, teniendo en cuenta que aún no ha sido aprobada en su totalidad la reforma al Estatuto General.
Continuando con su intervención, la Secretaria General informa que fue enviado un oficio al presidente del Consejo Electoral Universitario, debido a que al momento de realizar la proyección de las convocatorias, se observó que se había previsto dentro del calendario electoral una elección que vence en el año 2010 y no era previsible realizar dicha actividad y fue incluida por error involuntario, por lo tanto, se sugirió retirar del referido calendario todo el procedimiento relacionado con dicha elección y en este momento se encuentra en espera de realizar el debido trámite al interior del Consejo Electoral Universitario. Menciona, además, que este año ha sido reactivado el posgrado en Salud Familiar, el cual no fue incluido en el calendario electoral para la vigencia 2009, sin embargo, se requiere que las fechas tendientes al desarrollo del procedimiento para elegir el Representante de los Egresados ante el programa de posgrado en Salud Familiar se incluya en dicho calendario para la presente vigencia. Finaliza su intervención, informando que fue requerido al Consejo Electoral Universitario, que teniendo en cuenta el vencimiento de la fecha para todos los procesos eleccionarios mediante el sistema de votación por otros medios nominal con firmas, previsto en el artículo 13º, numeral 4 del Acuerdo Superior Nº. 004 de 2006, se modifique la fecha inicialmente señalada en el calendario ante referido, previendo la realización de la misma para el 31 de julio de 2009.
El Presidente de la sesión, pregunta que en tanto la aprobación del calendario electoral es competencia del Consejo Electoral Universitario y la competencia del Consejo Superior Universitario es aprobar el sistema de votación, ¿el pronunciamiento realizado por este Cuerpo Colegiado debe estar en los términos del debate que actualmente se realiza con el propósito de modificar el Estatuto General y por lo tanto se sugeriría al Consejo Electoral Universitario realizar las elecciones antes mencionadas el 31 de julio de 2009?
La Secretaria General, señala que la situación planteada en la pregunta por el Presidente de la sesión es ajustada a la realidad.
El Presidente de la sesión, propone la realización de un oficio dirigido al Consejo Electoral Universitario, cuya redacción estaría a cargo de la Secretaría General y en el cual mencione las razones de peso, tales como la modificación del Estatuto General y la necesidad de establecer un calendario electoral que no genere confusión y diferencias frente al proceso abordado por el Consejo Superior Universitario, las cuales hacen necesaria la respectiva modificación al mencionado calendario.
El Representante de los Profesores, informa que acaba de ingresar a la sala de juntas el señor Rector, por lo tanto, si el Presidente de la sesión desea escuchar su concepto, él gustosamente procederá a manifestarlo.
El señor Rector, menciona que en una primera reunión realizada en la mañana del día de hoy con el Representante de los Profesores y otros miembros de esta Colegiatura, coincidían en la urgencia de realizar las modificaciones mencionadas anteriormente por la Secretaria General y el Representante de los Profesores.
El Presidente de la sesión, informa el señor Rector que antes de su ingreso al recinto, el Representante de los Profesores había explicado la propuesta que ha traído a la presente sesión, por lo tanto, se iba a someter a aprobación la redacción de un oficio en el cual se explique al Consejo Electoral Universitario la necesidad de postergar en una semana la apertura de convocatorias para la elección de algunas representaciones, incluyendo aquellos procesos eleccionarios previstos mediante el sistema de votación por otros medios, nominal con firmas, al igual que la reactivación del posgrado en Salud Familiar y la discusión que se realiza actualmente al interior de este Cuerpo Colegiado, en relación con la reforma al Estatuto General.

El Presidente de la sesión, somete a votación la elaboración de un oficio dirigido al Consejo Electoral Universitario en el cual se explique la necesidad de postergar en una semana la apertura de convocatorias para la elección de las representaciones de los profesores y de los egresados ante el Consejo Superior Universitario, al igual que procesos eleccionarios previstos mediante el sistema votación por otros medios, nominal con firmas hasta el 31 de julio de 2009, presentando los argumentos correspondientes.
En este estado de la sesión se establece la comunicación con el Representante de los Exrectores, luego de lo cual, la Secretaria General procede a presentar los argumentos expuestos por el Representante de los Profesores y la necesidad de escuchar su posición frente al tema.
Conclusión:
El Consejo Superior Universitario, aprueba la elaboración de un oficio dirigido el Consejo Electoral Universitario en el cual se autoriza la modificación de la fecha tendiente a la apertura de convocatorias para la elección de las representaciones de los profesores y de los egresados ante este Cuerpo Colegiado, postergándolas en una semana más, al igual que los procesos eleccionarios previstos mediante el sistema de votación por otros medios, nominal con firmas hasta el 31 de julio de 2009, teniendo en cuenta la reactivación del posgrado en Salud Familiar y la discusión del proyecto de acuerdo superior “ Por el cual se modifica el Estatuto General de la Universidad de los Llanos” que se realiza al interior de este Cuerpo Colegiado.
Se suspende la sesión ordinaria Nº. 026 de 2009 siendo las 5:16 p.m., con el propósito de ser continuada el día 1 de  julio del presente año.
ROBERTO JAVIER CAMACHO CORTÉS
YOLANDA BUSTOS CASTRO

Presidente 





Secretaria

Aprobada en sesión ordinaria No. 030, efectuada el 28 de julio de 2009.

REMBERTO JESÚS DE LA HOZ REYES
YOLANDA BUSTOS CASTRO

Presidente 





Secretaria
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