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FECHA:

Villavicencio, julio 1 de 2009

HORA:
 
Desde las 8:00 a.m hasta las 10:51 p.m


LUGAR:

Sala de juntas – Auditorio “Eduardo Carranza”
ASISTENTES:
ROBERTO JAVIER CAMACHO CORTÉS, Representante del Presidente de la República, quien preside. 

OSCAR DOMÍNGUEZ  GONZÁLEZ, Rector


GUILLERMO OCHOA PEDRAZA, Representante de  los Ex-Rectores 

LUIS ERNESTO REY MONTENEGRO, Representante del Sector Productivo



CRISTÓBAL LUGO LÓPEZ, Representante de los Profesores 


OSCAR ARMANDO ALEJO CANO, Representante de los 
Egresados


JONATHAN TROCHEZ, Representante de los Estudiantes 
YOLANDA BUSTOS CASTRO, Secretaria General en funciones de secretaria del Consejo Superior Universitario
ORDEN DEL DÍA

1. Llamado a lista y verificación de quórum

2. Estatuto General
INICIO DE LA SESIÓN

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM

Preside la reunión el doctor Roberto Javier Camacho, Representante del Presidente de la República. Seguidamente la Secretaria General, verifica e informa que existe el quórum necesario para sesionar, deliberar y decidir, razón por la cual se procede a dar inicio a la presente sesión. 

2. ESTATUTO GENERAL 
El Representante de los Exrectores, recuerda que en el inicio de esta sesión se discutió el tema relacionado con el período de los consejeros, al igual que la posibilidad de ser elegido con una suplencia, menciona que él se muestra de acuerdo con el establecimiento del período en tres años, sin embargo, no comparte la posibilidad de la suplencia; menciona que para tomar una decisión al respecto, estima necesario reunir a todos los exrectores y discutir la posición que se asumirá al respecto. Recuerda que, el tema de la suplencia ha generado inconvenientes en la política nacional y la Universidad no se encontraría exenta de sufrir consecuencias similares en el futuro. Sugiere que, la reforma al Estatuto General debería contemplar la posibilidad de elegir un presidente de sesión ad-hoc, a falta del delegado de la Ministra de Educación Nacional o el Representante del Presidente de la República, permitiendo de esta manera avanzar en las discusiones correspondientes, sin que se opere represamiento de los temas pendientes a tratar por esta Colegiatura.
El Presidente de la sesión, propone a los consejeros abrir el espacio para trabajar en una o varias mesas de discusión, en las cuales se podrán abordar sugerencias como la presentada por el Representante de los Exrectores y que requieran llegar a un consenso por parte de los miembros de este Órgano, luego de lo cual, se retornaría nuevamente a la sesión formal y se realizaría la respectiva discusión y aprobación.
El Representante del Sector Productivo, recuerda que los puntos álgidos son los relacionados con la elección de los decanos y últimamente el concerniente a la posibilidad de la suplencia; personalmente, se muestra de acuerdo con la posición presentada por el Representante de los Exrectores, sin embargo, le gustaría conocer las estadísticas relacionadas con el número de consejeros que han quedado inhabilitados en el ejercicio de su representación o han renunciado a la misma antes de concluir el período para el cual fueron elegidos.
Conclusión:

Los miembros del Consejo Superior Universitario, se muestran de acuerdo con la propuesta presentada por el Presidente de la sesión, por lo tanto, se procede a conformar la respectiva mesa de trabajo en la cual se realizarán las discusiones correspondientes de manera informal.
El Representante de los Estudiantes, menciona que el literal e del artículo correspondiente a los requisitos de su representación ante este Cuerpo Colegiado, debe eliminarse debido a que está en contravía de la propuesta relacionada con el hecho de haber cursado por lo menos los primeros cuatro semestres de un programa ofrecido por la Universidad.
El Representante de los Profesores, menciona que el requisito correspondiente a no pertenecer a otro órgano de dirección y gobierno de manera simultánea, fue redactado en equilibrio con los planteamientos realizados por los profesores.

El Representante de los Egresados, considera que en el caso de los profesores y los estudiantes que pertenecen a otro órgano de dirección y gobierno, éstos deberían renunciar a su representación antes de las inscripciones correspondientes, con el propósito de aspirar a ser representantes de su respectivo estamento ante el Consejo Superior Universitario.  
El Representante de los Profesores, recuerda que en el artículo Nº. 16, el cual fue discutido anteriormente, se estableció que los candidatos deben acreditar los requisitos establecidos al momento de realizar la inscripción correspondiente a la respectiva convocatoria a elecciones.  
Frente a la pregunta presentada por el Representante del Sector Productivo y relacionada con cuáles son los órganos de control y gobierno en los cuales hay representaciones de profesores, el Representante de los Profesores informa que existen representaciones en el Consejo Superior Universitario, el Consejo Académico, los Consejos de Facultad y otros.

El Representante de los Egresados, informa que se muestra de acuerdo con los nuevos requisitos establecidos al representante de su sector, sin embargo, considera que éstos deberían ser aplicables a partir de las próximas elecciones. Señala que, lo que se busca con los egresados de la Universidad, es que estos empiecen a formar parte de los órganos de dirección y gobierno de la misma.
El Representante de los Profesores menciona que, el parágrafo en el cual se establezca la aplicabilidad de los nuevos requisitos mencionados por el Representante de los Egresados se debería redactar de la siguiente manera:

“Parágrafo transitorio: los literales c y d no serán exigidos para las elecciones correspondientes al año 2009”

El Representante del Sector Productivo, considera que el parágrafo se debería redactar de la siguiente manera:
“Parágrafo transitorio: los literales c y d entraran en vigencia a partir del 1 de enero de 2010”

El Representante de los Egresados, considera que en los requisitos correspondientes a su representación, se debería incluir el concerniente a “no haber sido sancionado disciplinariamente como estudiante en los últimos tres años”.
El Representante del Sector Productivo, menciona que se debería reglamentar lo relacionado con a elegir y ser elegido por parte de los exrectores, teniendo en cuenta los procesos y sanciones disciplinarias que han recaído sobre algunos de ellos.
El Representante de los Profesores, procede a dar lectura de las funciones correspondientes a este Cuerpo Colegiado, luego de lo cual menciona que la relacionada con la aprobación del calendario académico anual propuesto por el Consejo Académico, puede ser delegada a ese Cuerpo Colegiado o al señor Rector, por lo tanto, pregunta a los consejeros cuál es su posición frente a la propuesta. Menciona que, la Ley 30 de 1992 contempla la posibilidad que el Consejo Superior Universitario delegue al señor Rector las funciones que considere convenientes, sin embargo, no faculta a este Cuerpo Colegiado para delegar sus funciones al Consejo Académico; considera que, esta función debería ser delegada al Cuerpo Colegiado mencionado anteriormente, teniendo en cuenta que su presidente, quien es el mismo que firma los actos administrativos aprobados por esa Colegiatura, es el señor Rector.
El Representante de los Egresados, considera que esa función no debe ser delegada a otro Cuerpo Colegiado, por lo cual, la debería seguir desempeñando el Consejo Superior Universitario.

El Representante de los Egresados, menciona que en relación con el literal a.a del artículo correspondiente a las funciones de esta Colegiatura, el mismo debería redactarse de la siguiente manera:
“aa. Autoriza al rector en lo relacionado con los montos contractuales y en la suscripción de convenios”

Seguidamente, los miembros del Consejo Superior Universitario, con excepción del Presidente de la sesión, proceden a realizar sus análisis en mesa de trabajo, para luego regresar al desarrollo de la sesión. 

En este estado de la sesión, ingresa nuevamente al recinto el Representante del Presidente de la República.
Continuando con su intervención, el Representante de los Egresados recuerda que según lo establecido en el actual Estatuto General, es el señor Rector quien establece las calidades relacionadas con el Representante del Sector Productivo, situación que pretende ser modificada en la reforma al Estatuto General estableciendo en la norma las calidades correspondientes.
El Presidente de la sesión, pregunta en qué orden o qué punto se encuentra la discusión?
El Representante de los Profesores, menciona que en este momento se debate lo relacionado con las funciones del Consejo Superior Universitario, dos de las cuales fueron delegadas al Consejo Académico, a saber, la aprobación del calendario académico anual y la asignación de cupos para estudiantes de primer semestre en los programas ofrecidos por la Institución.
Los consejeros deliberan frente al número de miembros de este Cuerpo Colegiado que están en la capacidad de convocar a una sesión extraordinaria del Consejo Superior Universitario.
El Representante de los Profesores, explica que la propuesta presentada contempla la posibilidad que sea el señor Rector, o el presidente del Consejo Superior Universitario o cuatro consejeros los que se encuentren en la capacidad de convocar a una sesión extraordinaria; aclara que, el número establecido en cuatro, corresponde a la capacidad de convocar y no a capacidad de deliberar y decidir en el desarrollo de la sesión.
El Presidente de la sesión, expresa su preocupación frente al tema mencionado por el Representante de los Profesores; considera que este Cuerpo Colegiado no debe permitir que prime ningún interés interno. Considera que, en la actual reforma del Estatuto General debe contemplarse al mismo tiempo la posibilidad de no paralizar la gobernabilidad de la Universidad como sucedió anteriormente, pero tampoco la posibilidad de realizar acciones que puedan derivar en situaciones delicadas como la toma de decisiones con un número restringido de consejeros.
El Representante de los Profesores, plantea un panorama especial, con el propósito de ilustrar cuál es el número de consejeros mínimo con el que continuaría sesionando este Cuerpo Colegiado, teniendo en cuenta factores externos e internos que obliguen a dejar acéfalas algunas representaciones, sin alterar el normal desarrollo de actividades por parte de esta Colegiatura. Recuerda, además, que existe una jurisprudencia relacionada con el número de consejeros que hacen quórum para sesionar deliberar y decidir, teniendo en cuenta la cantidad de miembros debidamente posesionados en el Consejo Superior Universitario.
La Secretaria General, menciona que así no se quiera incluir un número determinado de consejeros necesarios para convocar a una sesión extraordinaria de este Cuerpo Colegiado, prima lo establecido en la jurisprudencia mencionada por el Representante de los Profesores.

El Presidente de la sesión, explica que más allá de ser un tema jurídico, el centro de la situación radica en la legitimidad de la realización de una sesión extraordinaria con un número reducido de consejeros, lo cual perjudica a la Institución. Reitera el hecho que, el problema no radica en desconocer lo establecido en la jurisprudencia, sino en el tema de la legitimidad.
Continuando con su intervención, el Presidente de la sesión propone que los mecanismos de ocupación de las vacantes del Consejo Superior Universitario brinden las garantías plenas de continuar trabajando con un número adecuado de consejeros, sin importar las situaciones que se presenten al interior o al exterior de la Universidad. Menciona que, el parágrafo propuesto por el Representante de los Profesores, obliga a que los profesores, los estudiantes, los egresados, los exrectores y el sector productivo, tengan su respectivo representante ante este Cuerpo Colegiado, pese a las situaciones mencionadas anteriormente, evitando cualquier argumento que impida a la rectoría realizar las respectivas convocatorias. Reitera que, se debe evitar al máximo la realización de sesiones con menos de cinco consejeros, lo cual podría generar conflictos internos.
El Representante de los Profesores, recuerda que existe la posibilidad de iniciar el período Institucional el 1 de enero del año 2012 o 2013, sin embargo, al iniciar el año 2012, sería necesario suprimir dos meses del período de la actual administración o adicionar ocho meses a la misma, con el propósito que ésta culmine en diciembre del año 2012.
El Presidente de la sesión, menciona que en este caso sería necesario adicionar los ocho meses al período de la actual administración, recordando que no se puede suprimir tiempo para el cual es elegido un rector. Recuerda que, para las elecciones que serán convocadas y con el propósito de organizar los períodos Institucionales, será necesario que las representaciones de los profesores, egresados y estudiantes ante este Cuerpo Colegiado sean elegidas para un período de tres años y se adicionen tres meses al mismo, con el propósito de finalizarlo el 31 de diciembre del año 2012.
El Representante de los Egresados, considera que los tiempos propuestos para organizar y equilibrar los períodos Institucionales son exagerados.
El Representante del Sector Productivo, considera que el tema relacionado con la ampliación de los períodos de los actuales consejeros con el propósito de equilibrar los períodos Institucionales, no es el adecuado para ser tratado por quienes conforman actualmente esta Colegiatura, considera que, los períodos a los cuales se realizará la adición deben corresponder a los de las próximas elecciones, evitando de esta manera conflictos de intereses.
El Representante de los Profesores, recuerda que ninguna acción garantiza que los actuales representantes de los egresados o de los profesores sean elegidos nuevamente en las próximas elecciones, teniendo en cuenta que el proceso de convocatoria es abierto, por lo tanto, los consejeros actuales no caerían en el problema del conflicto de intereses si se establece en la reforma al Estatuto General la adición a los períodos de algunos representantes con el propósito de equilibrar los períodos antes mencionados.
El Representante de los Exrectores, expresa que es necesario analizar detenidamente el tema relacionado con la adición a los períodos de algunos representantes, teniendo en cuenta que no se presentan inconvenientes para las representaciones de los profesores, de los estudiantes y de los egresados, sin embargo, si se presentan algunos con su representación y la del sector productivo, recordando que sus períodos vencen en el transcurso del siguiente año.
El Representante de los Egresados, menciona que en su criterio sería interesante un escenario en el cual el período de los consejeros iniciara al mismo tiempo que el período de la administración. Informa que, al analizar detenidamente los tiempos que serán adicionados a algunas representaciones, llega a la conclusión que éstos no son exagerados.
El Presidente de la sesión, procede a realizar un diagrama de los actuales períodos de los consejeros y la adición que se realizará a los próximos, luego de lo cual, propone la realización de la siguiente convocatoria a elecciones, estableciendo la finalización de los períodos en el mes de diciembre del año 2012, permitiendo de esta manera equilibrar los tiempos correspondientes a todas las representaciones, incluyendo el período de la actual administración. Recuerda que, quienes sean elegidos en el próximo proceso de comicios a convocar, serán conscientes del tiempo que permanecerán en sus representaciones.
El Representante de los Profesores, manifiesta que frente al establecimiento del período correspondiente a la representación de la directiva académica ante este Cuerpo Colegiado, es necesario tomar decisiones especiales, teniendo en cuenta que al iniciar una nueva administración, por lo general, se realiza un cambio a nivel académico, ocasionando la realización de elecciones atípicas, con el propósito de suplir la representación vacante ocasionada por el posible cambio de decanos, o de algún otro integrante del Consejo Académico.
El señor Rector, menciona que por su naturaleza, la representación de la directiva académica no debe ser establecida en un período Institucional.
El Representante de los Exrectores, pregunta ¿qué pasaría si los períodos de las representaciones ante este Cuerpo Colegiado iniciaran a partir del 25 de junio?, teniendo en cuenta que al iniciar el período rectoral junto con la vigencia fiscal, éste contaría con cinco meses aproximadamente para evaluar el rendimiento de los miembros del Consejo Académico y determinar quienes continuarán en ese Cuerpo Colegiado, eliminando la incertidumbre relacionada con la representación de la directiva académica ante el Consejo Superior Universitario.
El Presidente de la sesión, menciona que de la discusión se puede concluir que la delegación de la Ministra de Educación Nacional y las representaciones del Presidente de la República y de la Directiva Académica serían determinadas por designación y un período de tiempo indeterminado, mientras que las representaciones restantes serían elegidas por votación y un período de tiempo determinado.
La Secretaria General, expresa a los consejeros su inquietud relacionada con lo debatido hasta este momento, especialmente con el tema de la posesión de los diferentes representantes ante este Cuerpo Colegiado, recordando que la misma ha sido prevista para el 1 de enero del año correspondiente, sin embargo, ese es el momento en el cual todo el personal de la Universidad de los Llanos, por regla general se encuentra en vacaciones colectivas. 

El Presidente de la sesión, informan que la redacción del parágrafo noveno quedará pendiente para abordar al final de la sesión, debido al hecho que aún no se ha llegado a un consenso sobre el tema relacionado con la suplencias, ni se ha decidido realizar una votación al respecto. Considera pertinente dar la discusión de los siguientes parágrafos, abordando más adelante el mencionado anteriormente.

En relación con el parágrafo correspondiente a la remuneración que reciben los consejeros que integran este Cuerpo Colegiado, el Representante de los Profesores menciona que su posición frente al tema siempre se ha centrado en el hecho de brindar un estímulo a aquellas personas que se dan a la tarea de tomar las decisiones estructurales de la Universidad, permitiendo de esta manera la llegada al Consejo Superior Universitario de personas con mejores perfiles, los cuales estén interesados en aportar sus conocimientos a la Institución, a cambio de un buen estímulo.

El Presidente de la sesión, propone que el estímulo brindado a los consejeros sea equivalente a un salario mínimo mensual, indiferentemente si se realiza una o más sesiones en el transcurso del mes, sin embargo, es necesario asistir por lo menos a una de las sesiones celebradas para recibir el pago correspondiente.
Frente a lo establecido en el artículo Nº. 16, en el cual se hace referencia a las calidades para ser elegido representante del Presidente de la República y el requisito único de tener vínculos con el sector universitario, el Presidente de la sesión, recuerda que uno de los requisitos generales para ser miembro del Consejo Superior Universitario, corresponde al hecho de tener un título profesional, por lo tanto, pregunta a los consejeros qué sucedería si el Presidente de la República quisiera designar como su representante a una persona que ha tenido vínculos con el sector universitario pero no tiene título profesional.
El Representante de los Profesores, hace referencia a quienes conforman el Consejo Académico, menciona que actualmente los Directores de Escuela hacen parte del mismo, sin embargo, la normatividad Institucional no permite que los Directores de Programa tengan una representación ante ese Cuerpo Colegiado; manifiesta que, es importante contar con la opinión y participación de los mismos, debido a la diferencia de funciones que desarrollan con respecto a los Directores de Escuela.
El señor Rector, interviene para recordar que se había citado a la sesión extraordinaria Nº. 027 a las 2:00 p.m., con el propósito de abordar el primer debate de la creación de la Maestría en Gestión Ambiental, por lo tanto, sugiere respetuosamente a los consejeros suspender la presente sesión, para dar inicio a la sesión extraordinaria mencionada anteriormente, luego de lo cual se procedería a continuar con el debate desarrollado hasta el momento.
Se suspende la continuación de la sesión ordinaria Nº. 026, siendo las 5:32 p.m., con el propósito de iniciar la sesión extraordinaria Nº. 027.

El Presidente de la sesión, propone a los consejeros modificar el orden del día, con el propósito de abordar la solicitud presentada por el señor Rector en relación con la adición de $9.580.000 al presupuesto de la Universidad de los Llanos, destinados al servicio de transporte de prácticas extramuros para los estudiantes de la Institución durante el primer período académico del presente año.
Conclusión:

El Consejo Superior Universitario aprueba la modificación al orden del día con el propósito de abordar la solicitud presentada por el señor Rector y mencionada anteriormente.

El Presidente de la sesión, pregunta a los miembros de este Cuerpo Colegiado si han recibido suficiente ilustración sobre la solicitud que realiza el señor Rector, en relación con la adición de nueve millones quinientos ochenta mil pesos ($9.580.000) al presupuesto de la Institución, destinados al servicio de transporte de prácticas extramuros para los estudiantes de la Universidad de los Llanos durante el primer período académico del presente año?
El señor Rector, informa a los consejeros que el cálculo realizado para la prestación del servicio de transporte de prácticas extramuros no fue suficiente, quedando pendiente la realización de ocho o nueve prácticas, las cuales cuestan un valor cercano al monto mencionado en la solicitud presentada.
El Presidente de la sesión, somete a aprobación la solicitud presentada por el señor Rector en relación con la adición de nueve millones quinientos ochenta mil pesos ($9.580.000) al presupuesto de la Institución, destinados al servicio de transporte de prácticas extramuros para los estudiantes de la Universidad de los Llanos, durante el primer período académico del presente año.
Conclusión:

El Consejo Superior Universitario aprueba la solicitud presentada por el señor Rector, en relación con la adición de nueve millones quinientos ochenta mil pesos ($9.580.000) al presupuesto de la Institución, destinados al servicio de transporte de prácticas extramuros para los estudiantes de la Universidad de los Llanos, durante el primer período académico del presente año
Seguidamente, el Presidente de la sesión informa que se procederá a retomar la discusión en el punto en el cual había sido suspendida, por motivo de la realización de la sesión extraordinaria Nº. 027.
El Representante de los Profesores, recuerda que el artículo Nº. 17, correspondiente a los requisitos exigidos al representante de la directiva académica ya había sido aprobado antes de suspender la presente sesión, por lo tanto, se procederá a realizar la respectiva discusión del artículo Nº. 18, correspondiente a los requisitos exigidos al Representante de los Profesores ante el Consejo Superior Universitario. Informa que, los requisitos incluidos en la propuesta de reforma al Estatuto General son los mismos que contiene el actual Acuerdo Superior Nº. 027 de 2000, sin embargo, se adicionó el del literal d, correspondiente al hecho de haber pertenecido a un Órgano Colegiado de la Universidad como Representante de los Profesores durante un período mayor a dos años. Recuerda que, la Institución cuenta con diferentes Cuerpos Colegiados, tales como el Consejo Superior Universitario, el Consejo Académico, los Comités de Proyección Social de las Facultades, Comité de investigaciones y otros.
El Representante del Sector Productivo, recuerda que cuando una persona tiene derecho a elegir, de la misma manera tiene derecho a ser elegido, por lo tanto, pregunta al Representante de los Profesores, por qué motivo los docentes ocasionales de la Universidad no pueden aspirar a ser representantes de su estamento ante el Consejo Superior Universitario.
Continuando con la discusión, el Representante de los Profesores menciona que los requisitos exigidos al Representante de los Estudiantes ante el Consejo Superior Universitario incluidos en la propuesta, no fueron modificados en relación con el actual Estatuto General. 
El Representante de los Egresados, considera que los aspirantes a la representación de los estudiantes ante este Cuerpo Colegiado, no deben pertenecer a otro órgano de dirección y gobierno de la Universidad al momento de la realización de su inscripción.
Seguidamente, el Representante de los Profesores informa que se procederá a realizar la respectiva discusión frente a los requisitos exigidos al Representante de los Egresados ante esta Colegiatura.
El Presidente de la sesión, pregunta qué tipo de título concedido por la Universidad debe ostentar el aspirante a la representación de los egresados; propone establecer como requisito al aspirante a la representación antes mencionada, el hecho de tener título profesional o de posgrado otorgado por la Universidad de los Llanos.
El Representante de los Egresados, recuerda que “es egresado de la Universidad aquélla persona que obtenga el título de formación universitaria en cualquiera de los programas académicos ofrecidos por la Universidad”; considera que el término “ofrecidos” debe ser modificado, teniendo en cuenta que la Institución ofrece posgrados en convenio con otras instituciones y quienes han completado sus estudios de posgrado en estos programas no son catalogados como egresados de la Universidad de los Llanos.
Continuando con su intervención, el Representante de los Egresados manifiesta que uno de los objetivos que se pretende lograr, es el hecho que los espacios brindados a los egresados en los Comités del Programa y los Consejos de Facultad sean ocupados por los mismos.
Finaliza la discusión correspondiente al artículo Nº. 20, el Representante de los Profesores informa que a continuación se procederá a realizar la discusión relacionada con el artículo Nº. 21, en el cual se abordan los requisitos exigidos al Representante de los Exrectores ante este Cuerpo Colegiado y posteriormente, a la discusión del artículo Nº. 22, correspondiente a los requisitos exigidos al Representante del Sector Productivo.
El Representante del Sector Productivo, menciona que de la misma manera como se establecieron los requisitos para la representación de los profesores ante este Cuerpo Colegiado, se pretende establecer un tiempo mínimo y determinado para aspirar a la representación de su sector ante el Consejo Superior Universitario, permitiendo de esa manera que formen parte de esta Colegiatura, personas idóneas para tomar decisiones en favor de la Institución. Considera que, el hecho de permitir que el Comité Intergremial del Meta esté relacionado con el Representante del Sector Productivo, facilita la posibilidad de contar con un ente que supervise al respectivo representante.
El Representante de los Profesores, recuerda que lo que se pretende al establecer los requisitos para la representación del sector productivo ante este Cuerpo Colegiado, es contar con una persona que verdaderamente represente a ese sector, muestre trayectoria en el mismo y tenga un control social.
El Presidente de la sesión, se muestra de acuerdo con el perfil del Representante del Sector Productivo que se pretende establecer, sin embargo, no se muestra de acuerdo con la idea de predestinar esa representación a una organización específica.
El Representante de los Profesores, procede a dar lectura de los requisitos exigidos a los representantes de los egresados y del sector productivo en las diferentes universidades del país, según lo establecido en sus estatutos generales.
Los miembros del Consejo Superior Universitario, deliberan frente a la naturaleza jurídica del Comité Intergremial del Meta.
En este estado de la sesión, se establece comunicación vía telefónica con el decano de la Facultad de Ciencias Agropecuarias y Recursos Naturales, con el propósito de ilustrar a los miembros del Consejo Superior Universitario sobre la naturaleza jurídica del Comité Intergremial del Meta.

El decano de la Facultad de Ciencias Agropecuarias y Recursos Naturales, menciona que el Comité Intergremial del Meta es un escenario en el cual se encuentran los gremios de la producción y el comercio; aclara que, no es una persona jurídica constituida, sino un escenario de encuentro y está constituido de la misma forma que el Consejo Gremial Nacional. Además, menciona que tiene un reglamento interno, el cual es aprobado por quienes concurren al Comité Intergremial y en el cual se establece la conformación de una junta directiva integrada en parte por un presidente, un vicepresidente y un secretario; menciona que, las actividades desarrolladas al interior del mismo son plasmadas en un documento, a manera de acta.
El Presidente de la sesión, recuerda que el tema relacionado con el Comité Intergremial es el único en el cual se daría reconocimiento a través del Estatuto General de la Universidad de los Llanos a una entidad inexistente por vía jurídica.
El Representante de los Profesores, aclara que más allá de establecer como requisito a la representación del sector productivo ante este Cuerpo Colegiado el hecho de pertenecer al Comité Intergremial del Meta, se pretende que haya un control a esa representación por parte del mencionado Comité.
Continuando con su intervención, el Representante de los Profesores informa al presidente de la sesión que, en el transcurso de la mañana, mientras él no se encontraba en el desarrollo de la sesión, se abordaron aspectos relacionados con las funciones del Consejo Académico y el Consejo Superior Universitario, recuerda que se concluyó que la aprobación del calendario académico anual y la asignación de cupos para estudiantes de primer semestre en los programas ofrecidos por la Institución, fueran actividades delegadas al Consejo Académico. Menciona, además, que se incluyó como una nueva labor de este Cuerpo Colegiado, la aprobación del plan de acción Institucional presentado por el rector, labor que éste debe cumplir en un tiempo no mayor a tres meses después de su posesión.
El Presidente de la sesión, solicita ilustración sobre el proceso de elección de decanos, a lo cual el Representante de los Profesores procede a explicar que el respectivo proceso se desarrolla la siguiente manera:
· Realización de las convocatorias.
· Revisión del cumplimiento de requisitos.
· Presentación de las propuestas de acción Institucional por parte del señor Rector y las facultades a través de los decanos ante la comunidad universitaria.
· Definición de ternas por parte del Consejo Superior Universitario.
· Elección del rector y los decanos por parte de la base universitaria el día siguiente a la definición de las ternas.
El Representante del Sector Productivo, expresa que no se muestra de acuerdo con el hecho que la elección del rector la realice la base universitaria.
El Presidente de la sesión, no se muestra de acuerdo con el proceso presentado por el Representante de los Profesores, considera que el Consejo Superior Universitario no debe entregar a la base universitaria la elección del rector. Considera que, la elección de los decanos debería estar a cargo del Consejo Académico, al igual que la ratificación de los vicerrectores en sus respectivos cargos.
El Representante de los Egresados, informa que la propuesta presentada por el Representante de los Profesores, fue inicialmente planteada por la Facultad de Ciencias Agropecuarias y Recursos Naturales, luego de lo cual, la Comisión encargada de analizar las propuestas allegadas a este Cuerpo Colegiado, decidió incluirla en el proyecto de reforma al Estatuto General.
El Presidente de la sesión, menciona que existen dos elementos básicos que deben continuar perteneciendo al Consejo Superior Universitario, a saber, el control del presupuesto y el gobierno. Considera que, los temas relacionados con la elección de decanos y la designación del rector, deben ser tratados separadamente. 
El Representante de los Profesores, considera que el espíritu con el cual se ha venido trabajando hasta el momento se pierde frente a este tema, teniendo en cuenta que se ha intentado desarrollar el escenario de un Consejo Superior Universitario el cual puede estar conformado por otros representantes y en el que posiblemente no se encuentren quienes actualmente lo conforman. Considera que, el ejercicio del poder representado en la elección de rector o decanos que actualmente ostenta este Cuerpo Colegiado, debe ser quitado del mismo, teniendo en cuenta que el verdadero modelo de contrapesos radica en entregar a la base universitaria la posibilidad de elegir.
El Representante del Sector Productivo, menciona que no está de acuerdo con el hecho que la elección del rector sea por parte de la base universitaria, como tampoco que en la elección de las representaciones se contemple la figura de la suplencia.
El Presidente de la sesión, expresa que no está en la capacidad de tomar una decisión frente a la propuesta presentada por el Representante de los Profesores, considera que debe consultar la decisión final con el señor Viceministro, por lo tanto, propone suspender la presente sesión con el propósito de abordar el tema relacionado con la reforma al Estatuto General de la Universidad de los Llanos en una próxima ocasión. 
Se suspende la sesión ordinaria Nº. 026 de 2009 siendo las 10:51 p.m., para ser continuada en otra oportunidad.
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Aprobada en sesión ordinaria No. 030, efectuada el 28 de julio de 2009.

REMBERTO JESÚS DE LA HOZ REYES
YOLANDA BUSTOS CASTRO

Presidente 





Secretaria

Transcribió: Samuel Betancur

Revisó: Yolanda Bustos Castro

_169423524

_169242148

