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FECHA:

Santa Fe de Bogotá, julio 3 de 2009

HORA:
 
Desde las 2:00 p.m hasta las 5:33 p.m


LUGAR:

Sede ASCUN
ASISTENTES:
ROBERTO JAVIER CAMACHO CORTÉS, Representante del Presidente de la República, quien preside. 

OSCAR DOMÍNGUEZ GONZÁLEZ, Rector


GUILLERMO OCHOA PEDRAZA, Representante de  los Ex-Rectores 

LUIS ERNESTO REY MONTENEGRO, Representante del Sector Productivo



CRISTÓBAL LUGO LÓPEZ, Representante de los Profesores 


OSCAR ARMANDO ALEJO CANO, Representante de los 
Egresados


JONATHAN TROCHEZ, Representante de los Estudiantes 
YOLANDA BUSTOS CASTRO, Secretaria General en funciones de secretaria del Consejo Superior Universitario
ORDEN DEL DÍA

1. Llamado a lista y verificación de quórum

2. Estatuto General
INICIO DE LA SESIÓN

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM

Preside la reunión el doctor Roberto Javier Camacho, Representante del Presidente de la República. Seguidamente la Secretaria General, verifica e informa que existe el quórum necesario para sesionar, deliberar y decidir, razón por la cual se procede a dar inicio a la presente sesión. 

2. ESTATUTO GENERAL 
El Representante de los Egresados, recuerda que al finalizar la continuación de la presente sesión el pasado miércoles 1 de julio del presente año, se abordaba el tema relacionado con la elección de decanos, por lo tanto, propone a los consejeros continuar el debate en ese punto.
El Representante de los Profesores, manifiesta que en ese momento se debatía en cuanto al proceso y mecanismo para la elección de decanos y rector; menciona la necesidad de incluir en el acta correspondiente a la pasada sesión el mecanismo que fue socializado y la postura de los consejeros frente al mismo; manifiesta que, debido a las diferentes posiciones expresadas en su momento fue necesario tomar una decisión al respecto, llegando a la conclusión de continuar con el proceso establecido en el actual Estatuto General, para el caso del Rector, Acuerdo Superior Nº. 027 de 2000, adicionando al mencionado procedimiento, la necesidad de presentar al momento de la inscripción el respectivo plan de gobierno, el cual tenga la evidencia que fue construido con la comunidad académica de la Universidad. Informa que, en relación con el proceso de elección de decanos, éste se establece según la propuesta presentada el pasado miércoles 1 de julio, cerrando de esta manera la coyuntura alrededor de esa temática.
El Representante de los Egresados, acompaña al Representante de los Profesores en la constancia que se pretende dejar en la presente acta, acogiéndose al hecho que existe un consenso en relación con la propuesta que ha surgido en la presente sesión. Recuerda que, otro tema que generó discusiones en la pasada sesión, fue la propuesta presentada por él en relación con la posibilidad de ser elegidas las representaciones de los profesores, de los egresados y de los estudiantes con una suplencia. Considera que, al pasar de unos períodos personales a los períodos Institucionales, es bastante riesgoso para la Universidad convocar nuevamente un proceso de elecciones, dado el caso que alguno de los Representantes ante este Cuerpo Colegiado renuncie a su cargo por algún motivo; reitera el hecho que es necesario evitar las polarizaciones al interior de los estamentos, teniendo en cuenta que cada vez que se realiza un proceso de elecciones, la Universidad se ve afectada por las polarizaciones antes mencionadas. Expresa que, debido a que su propuesta no fue acogida por la mayoría de los miembros de este Cuerpo Colegiado, está en la obligación de retirarla.
El Representante de los Exrectores, hace referencia a los artículos relacionados con las nuevas direcciones;  menciona que las personas encargadas de administrar el presupuesto, deben contar con la suficiente capacidad de gestionar recursos a través de diferentes medios, aplicando lo que consideren necesario en marketing, por lo tanto, se debe contemplar a futuro, la creación de una dirección relacionada con este tema.
El Representante de los Profesores, considera que el aspecto mencionado por el Representante de los Exrectores, debe ser abordado cuando se trate al interior de este Cuerpo Colegiado la reforma de la Estructura Orgánica de la Universidad. Expresa que se comprometerá a dar los primeros pasos en la consolidación de una propuesta alrededor del tema mencionado anteriormente, de tal forma que responda a las expectativas que han sido planteadas.
El Presidente de la sesión, pregunta el Representante de los Exrectores si considera adecuada la propuesta presentada por el Representante de los profesores, con el propósito de abordar la solicitud presentada por él, al momento de tratar al interior del Consejo Superior Universitario la reforma de la Estructura Orgánica de la Institución.
El Representante de los Egresados, menciona que frente a los demás artículos contenidos en el proyecto de Acuerdo Superior tratado en este punto, éstos no presentan modificaciones significativas con respecto al Acuerdo Superior Nº. 027 de 2000; recuerda, además, que otros de los artículos contenidos en el proyecto, se encuentran en el mismo, debido a que así están establecidos en la Ley Nacional.
El Presidente de la sesión, propone a los consejeros aprobar en segundo debate el proyecto de Acuerdo Superior “Por el cual se establece el nuevo Estatuto General de la Universidad de los Llanos”, conformando una comisión encargada realizar una revisión final, con el propósito que el texto se emita conforme a la deliberación y a lo que ha sido aprobado en el seno de este Cuerpo Colegiado.
El Representante de los Egresados, menciona que el señor rector había solicitado anteriormente la necesidad de incluir en el artículo correspondiente a la vinculación de personal no docente de la Universidad de los Llanos, la nueva figura de “contrato a término fijo”, recuerda que en una sesión anterior, había sido llevado el concepto emitido por el Consejo de Estado, en el cual se hace claridad sobre la competencia del Consejo Superior Universitario para incluir el tema mencionado anteriormente en el Estatuto General.
El Representante de los profesores, recuerda que en el desarrollo de la sesión correspondiente al 1 de julio del presente año, se plantearon los empleos conforme a lo establecido en la normatividad actual.
La comisión encargada de realizar la revisión final al texto del proyecto de Acuerdo Superior mencionado en este punto, se conforma de la siguiente manera:

· El Representante de los profesores
· El Representante de los estudiantes
· El señor rector y
· La Secretaria General.

Conclusión:
El Consejo superior universitario, aprueba la conformación de una comisión encargada de realizar la verificación al texto final del proyecto de Acuerdo Superior tratado en este punto, con el propósito que el mismo se emita conforme con la deliberación y lo aprobado en el seno de este Cuerpo Colegiado.

El Presidente de la sesión, somete a aprobación el proyecto de Acuerdo Superior “Por el cual se establece el nuevo Estatuto General de la Universidad de los Llanos”, luego de lo cual solicita a la secretaria General procede a realizar la verificación de la votación en forma nominal.
La Secretaria General, procede a realizar la respectiva verificación de la votación correspondiente al proyecto Acuerdo Superior “Por el cual se establece el nuevo Estatuto General de la Universidad de los Llanos”. La votación de quienes aprueban el proyecto de Acuerdo Superior mencionado anteriormente en segundo debate, se discrimina a continuación:
· Roberto Javier Camacho Cortés, Representante del Presidente de la República. Voto favorable.
· Guillermo Ochoa Pedraza, Representante de los Exrectores. Voto favorable.
· Luis Ernesto Rey Montenegro, Representante del Sector Productivo. Voto favorable. 
· Cristóbal Lugo López, Representante de los Profesores. Voto favorable.
· Óscar Armando Alejó Cano, Representante de los Egresados. Voto favorable.
· Jonathan Trochez, Representante de los Estudiantes. Voto favorable.
Conclusión:

El Consejo Superior Universitario, aprueba el Acuerdo Superior “Por el cual se establece el nuevo Estatuto General de la Universidad de los llanos”.
El Presidente de la sesión, agradece a los consejeros por el tiempo dedicado a la construcción del Acuerdo Superior aprobado en la presente sesión, esperando que se entregue a la Universidad de los Llanos una herramienta útil para su mejor desarrollo Institucional.
Frente a la solicitud presentada por el Representante de los Egresados, la Secretaria General procede a mencionar que la aprobación del Acuerdo Superior abordado en la presente sesión se realiza contando con la participación de los seis consejeros debidamente designados y posesionados, con voz y voto en este Cuerpo Colegiado, teniendo en cuenta la ausencia del Delegado de la Ministra de Educación y el Representante de la Directiva Académica. 
Agotado el orden del día, finaliza la continuación de la sesión ordinaria Nº. 026, siendo las 5:33 p.m.
ROBERTO JAVIER CAMACHO CORTÉS
YOLANDA BUSTOS CASTRO

Presidente 





Secretaria

Aprobada en sesión ordinaria No. 030, efectuada el 28 de julio de 2009.

REMBERTO JESÚS DE LA HOZ REYES
YOLANDA BUSTOS CASTRO

Presidente 





Secretaria
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