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FECHA:

Villavicencio, julio 14 de 2009

HORA:
 
Desde las 8:00 p.m hasta las 8:20 p.m


LUGAR:

Sala de Juntas – Auditorio “Eduardo Carranza”
ASISTENTES:
ROBERTO JAVIER CAMACHO CORTÉS, Representante del Presidente de la República, quien preside. (Vía Telefónica)

OSCAR DOMÍNGUEZ GONZÁLEZ, Rector


GUILLERMO OCHOA PEDRAZA, Representante de  los Ex-Rectores  (Vía Telefónica)

LUIS ERNESTO REY MONTENEGRO, Representante del Sector Productivo



CRISTÓBAL LUGO LÓPEZ, Representante de los Profesores (Vía Telefónica)

OSCAR ARMANDO ALEJO CANO, Representante de los 
Egresados


JONATHAN TROCHEZ, Representante de los Estudiantes (Vía Telefónica)
YOLANDA BUSTOS CASTRO, Secretaria General en funciones de secretaria del Consejo Superior Universitario
ORDEN DEL DÍA

1. Llamado a lista y verificación de quórum

2. Aprobación del sistema de votación para los procesos electorales del 2009.
INICIO DE LA SESIÓN

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM

Preside la reunión el doctor Roberto Javier Camacho, Representante del Presidente de la República. Seguidamente la Secretaria General, verifica e informa que existe el quórum necesario para sesionar, deliberar y decidir, razón por la cual se procede a dar inicio a la presente sesión. 

El Representante de los Egresados, menciona que comparte con el Representante de los Profesores el hecho que la citación para el desarrollo de la presente sesión se realizó en todos los términos establecidos en la normatividad interna de este Cuerpo Colegiado, sin embargo, la misma debe ser numerada como sesión extraordinaria Nº. 028 y no como sesión extraordinaria Nº. 029, teniendo en cuenta que la sesión ordinaria Nº. 028 no fue llevada a cabo.
Se somete a consideración de los consejeros, el establecimiento del consecutivo de la presente sesión con el número 028, teniendo en cuenta que inicialmente la misma había sido citada como sesión extraordinaria Nº. 029, sin embargo, la sesión ordinaria Nº. 028 no fue desarrollada en su respectiva fecha.
A continuación se inserta la votación de los miembros del Consejo Superior Universitario frente al tema.
El Representante de los Egresados, voto favorable.
El Representante del Sector Productivo, voto favorable.

El Representante de los Profesores, voto favorable.
El Representante de los Estudiantes, voto favorable.

El Representante de los Exrectores, voto favorable.

El representante del Presidente de la República, voto favorable.

Conclusión:
El Consejo Superior Universitario, aprueba la denominación de esta reunión, como sesión extraordinaria Nº. 028.
2. APROBACIÓN DEL SISTEMA DE VOTACIÓN PARA LOS PROCESOS ELECTORALES DEL 2009 
El Presidente de la sesión, menciona que, dado que este Cuerpo Colegiado ha tramitado en dos ocasiones la aprobación del sistema mencionado en este punto, solicita a la Secretaria General informar a los consejeros sobre los cambios que fueron hechos al último calendario, en tanto que el resto del calendario continúa en las mismas condiciones, de las cuales ya se tuvo conocimiento al interior del Consejo Superior Universitario.
El Representante de los Egresados, pregunta a la Secretaria General por qué motivo se traen nuevamente ante el Consejo Superior Universitario el sistema de votación electoral, teniendo en cuenta que el mismo ya ha sido presentado ante este Cuerpo Colegiado en varias ocasiones.
La Secretaria General, procede a explicar que una vez proyectada una modificación al calendario electoral, éste debe cumplir con los trámites subsiguientes, por lo tanto, debe ser aprobado por el Consejo Electoral Universitario, el cual sugiere al Consejo Superior Universitario el sistema de votación, una vez ha sido aprobado el mencionado calendario o sus respectivas reformas.
El Presidente de la sesión, complementa el argumento presentado por la Secretaria General, recordando que todos los procesos de convocatoria deben ser conocidos específicamente por este Cuerpo Colegiado, con el propósito de dar cumplimiento al debido proceso.
La Secretaria General, informa que la primera elección prevista, corresponde a la de la representación de los profesores ante el Consejo Superior Universitario, del Consejo Académico, el Consejo de Facultad de Ciencias de la Salud, el Comité de Asignación y Reconocimiento de Puntaje y se incluye ahora, la representación ante el Comité Institucional de Posgrados, teniendo en cuenta que su representante acaba de ser elegido como decano de la Facultad de Ciencias Económicas y por lo tanto renunció a la representación que venía ejerciendo. Menciona que, la jornada electoral se prevé para el 21 de agosto y la forma de expresión del voto es secreta, recibiendo la sugerencia presentada por el Consejo Electoral Universitario en cuanto al hecho que la elección se debe realizar con tarjeta electoral.
Menciona que la siguiente elección prevista, corresponde a la de la representación de los egresados ante el Consejo Superior Universitario, el Comité de Programa de Posgrados de Gestión Ambiental Sostenible, de Salud Ocupacional, de Epidemiología, de Administración en Salud, de Producción Agrícola Tropical Sostenible, Especialización y Maestría en Acuicultura y de Salud Familiar. Informa que la jornada electoral se prevé para el 1º de agosto del presente año y la forma de expresión del voto es secreta y el sistema votación ha sido propuesto con tarjeta electoral. 
Informa que, una modificación importante que se produjo es la derivada de la aplicación del Acuerdo Superior Nº. 004 de 2009 y relacionada con la elección de la representación de los Directores de Centros de Investigación, de los profesores que se han distinguido por su labor investigativa y producción intelectual y de los editores de la revista de la Universidad ante el Comité Universitario de Publicaciones de acuerdo a lo previsto en el artículo Nº. 08 del Acuerdo Superior Nº. 020 de 2002. Menciona que, la jornada electoral se prevé para el 21 agosto. Informa que, otra modificación que se realizó en el calendario y que fue aprobado en el desarrollo de la sesión ordinaria Nº. 007 del Consejo Electoral Universitario corresponde al proceso tendiente a elegir al representante de los Directores de Escuela, de Departamentos y de Institutos ante el Consejo Académico, según lo previsto en el numeral 8, artículo Nº. 24 del Acuerdo Superior Nº. 004 de 2009, recordando que la jornada electoral se prevé para el 21 agosto, teniendo en cuenta que la mayoría de las personas involucradas en este hecho son docentes de la Universidad.
Manifiesta que, se hizo la modificación al proceso relacionado con la elección de la representación de la Directiva Académica ante el Consejo Superior Universitario, según lo previsto en el numeral 3, artículo Nº. 14 del Acuerdo Superior Nº. 004 de 2009; menciona que, la jornada electoral ha sido prevista para el 18 septiembre, teniendo en cuenta que es necesario elegir a los representantes mencionados anteriormente. Finalmente, menciona que se debe realizar la elección del representante de los Directores de Programa ante el Consejo Académico, de acuerdo con lo establecido en el numeral 9, artículo Nº. 24 del Acuerdo Superior Nº. 004 de 2009, recordando que la jornada electoral ha sido prevista para el 21 agosto. Informa que, para los cuatro procesos mencionados anteriormente, la forma de expresión del voto ha sido señalada mediante el voto nominal y el sistema electoral aprobado el día de hoy, por el Consejo Electoral Universitario es por otros medios, nominal con firmas.
El Presidente de la sesión, solicita a la Secretaria General presentar un pequeño resumen sobre las convocatorias de elecciones que han sido mencionadas hasta el momento.
La Secretaria General, procede a mencionar las cinco elecciones de representaciones de los profesores ante el Consejo Superior Universitario, el Consejo Académico, el Consejo de Facultad de Ciencias de la Salud, el Comité de Asignación y Reconocimiento de Puntaje y el Comité Institucional de Posgrados, recordando que, la jornada electoral se prevé para el 21 de agosto y la forma de expresión del voto es secreta, acogiendo la sugerencia presentada por el Consejo Electoral Universitario en cuanto al hecho que la elección se debe realizar con tarjeta electoral.

El Presidente de la sesión, somete a la aprobación de los consejeros, el sistema de votación correspondiente a la elección de las representaciones de los profesores ante el Consejo Superior Universitario, el Consejo Académico, el Consejo de Facultad de Ciencias de la Salud, el Comité de Asignación y Reconocimiento de Puntaje y el Comité Institucional de Posgrados.
A continuación se inserta la votación de los miembros del Consejo Superior Universitario frente al tema.

El Representante de los Egresados, voto favorable.

El Representante del Sector Productivo, voto favorable.

El Representante de los Profesores, voto favorable.

El Representante de los Estudiantes, voto favorable.

El Representante de los Exrectores, voto favorable.

El representante del Presidente de la República, voto favorable.

Conclusión:

El Consejo Superior Universitario aprueba el sistema de votación propuesto por el Consejo Electoral Universitario y relacionado con la elección de los representantes de los profesores ante el Consejo Superior Universitario, el Consejo Académico, el Consejo de Facultad de Ciencias de la Salud, el Comité de Asignación y Reconocimiento de Puntaje y el Comité Institucional de posgrados.

La Secretaria General, menciona que la siguiente elección prevista, corresponde a la de los egresados para escoger su representante ante el Consejo Superior Universitario, el comité de programa de posgrados de Gestión Ambiental Sostenible, de Salud Ocupacional, de Epidemiología, de Administración en Salud, de Producción Agrícola Tropical Sostenible, especialización y Maestría en Acuicultura y de Salud Familiar, recordando que, la jornada electoral se prevé para el 1º de agosto del presente año, la forma de expresión del voto es secreta y el sistema votación ha sido propuesto con tarjeta electoral. 

El Presidente de la sesión, somete a la aprobación de los consejeros, el sistema votación correspondiente a la elección de las representaciones de los egresados ante las diferentes instancias mencionadas por la Secretaria General.
A continuación se inserta la votación de los miembros del Consejo Superior Universitario frente al tema.

El Representante de los Egresados, voto favorable.

El Representante del Sector Productivo, voto favorable.

El Representante de los Profesores, voto favorable.

El Representante de los Estudiantes, voto favorable.

El Representante de los Exrectores, voto favorable.

El representante del Presidente de la República, voto favorable.

Conclusión:

El Consejo Superior Universitario aprueba el sistema de votación propuesto por el Consejo Electoral Universitario y relacionado con la elección de los representantes de los egresados ante el Consejo Superior Universitario, el Comité de Programa de Posgrados de Gestión Ambiental Sostenible, de Salud Ocupacional, de Epidemiología, de administración en Salud, de Producción Agrícola Tropical Sostenible, Especialización y Maestría en Acuicultura y Salud Familiar. 
La Secretaria General, informa que el siguiente proceso de elecciones corresponde al relacionado con la representación de los Directores de Centros de Investigación, como al de los profesores que se han distinguido por su labor investigativa y producción intelectual, como también al de los editores de la revista de la Universidad ante el Comité Universitario de Publicaciones, de acuerdo con lo previsto en el artículo Nº. 08 del Acuerdo Superior Nº. 020 de 2002. Menciona que, la jornada electoral se prevé para el 21 agosto y según lo propuesto por el Consejo Superior universitario, el sistema votación es por otros medios, nominal con firmas.
El Presidente de la sesión, somete a la aprobación de los consejeros, el sistema votación correspondiente a la elección de las representaciones mencionadas anteriormente por la Secretaria General.

El Representante de los Egresados, interviene para mencionar que se ha perdido la comunicación con el Representante de los Profesores, sin embargo, éste ha mencionado antes de finalizar su llamada que vota favorablemente a la totalidad del sistema de votación propuesto por el Consejo Electoral Universitario.

A continuación se inserta la votación de los miembros del Consejo Superior Universitario frente al tema.

El Representante de los Egresados, voto favorable.

El Representante del Sector Productivo, voto favorable.

El Representante de los Profesores, voto favorable.

El Representante de los Estudiantes, voto favorable.

El Representante de los Exrectores, voto favorable.

El representante del Presidente de la República, voto favorable.

Conclusión:

El Consejo Superior Universitario, aprueba el sistema de votación correspondiente a la elección de las representaciones correspondientes a los Directores de Centros de Investigación, al de los profesores que se han distinguido por su labor investigativa y producción intelectual, como también al de los editores de la revista de la Universidad ante el Comité Universitario de Publicaciones, teniendo en cuenta que el sistema de votación es por otros medios, nominal con firmas.
La Secretaria General, menciona que el siguiente aspecto a aprobar corresponde al proceso tendiente a elegir al representante de los Directores de Escuela, de Departamentos y de Institutos ante el Consejo Académico, teniendo cuenta que el sistema de votación recomendado por el Consejo Electoral Universitario es por otros medios, nominal con firmas.

El Presidente de la sesión, somete a la aprobación de los consejeros, el sistema votación correspondiente a la elección de las representaciones mencionadas anteriormente por la Secretaria General.

A continuación se inserta la votación de los miembros del Consejo Superior Universitario frente al tema.

El Representante de los Egresados, voto favorable.

El Representante del Sector Productivo, voto favorable.

El Representante de los Profesores, voto favorable.

El Representante de los Estudiantes, voto favorable.

El Representante de los Exrectores, voto favorable.

El representante del Presidente de la República, voto favorable.

Conclusión:

El Consejo Superior Universitario, aprueba el sistema de votación correspondiente a la elección de las representaciones correspondientes a los Directores de Escuela, de Departamentos y de Institutos ante el Consejo Académico, teniendo en cuenta que el sistema de votación recomendado por el Consejo Electoral Universitario es por otros medios, nominal con firmas.

La Secretaria General, informa que, a continuación se procede a realizar la votación correspondiente al proceso tendiente a elegir el representante de la Directiva Académica ante el Consejo Superior Universitario, teniendo en cuenta que el sistema votación recomendado por el Consejo Electoral Universitario es por otros medios, nominal con firmas.
El Presidente de la sesión, somete a la aprobación de los consejeros, el sistema votación correspondiente a la elección de las representaciones mencionadas anteriormente por la Secretaria General.

A continuación se inserta la votación de los miembros del Consejo Superior Universitario frente al tema.

El Representante de los Egresados, voto favorable.

El Representante del Sector Productivo, voto favorable.

El Representante de los Profesores, voto favorable.

El Representante de los Estudiantes, voto favorable.

El Representante de los Exrectores, voto favorable.

El representante del Presidente de la República, voto favorable.

 Conclusión:
El Consejo Superior Universitario, aprueba el sistema de votación correspondiente a la elección del representante de la Directiva Académica ante el Consejo Superior Universitario, teniendo en cuenta que el sistema de votación recomendado por el Consejo Electoral Universitario es por otros medios, nominal con firmas.

Finalmente, la Secretaria General informa que es necesario someter a la aprobación el proceso tendiente a elegir el representante de los Directores de Programa ante el Consejo Académico, teniendo en cuenta que el sistema de votación recomendado por el Consejo Electoral Universitario es por otros medios, nominal con firmas.
El Presidente de la sesión, somete a la aprobación de los consejeros, el sistema de votación correspondiente a la elección de los representantes mencionados anteriormente por la Secretaria General.

A continuación se inserta la votación de los miembros del Consejo Superior Universitario frente al tema.

El Representante de los Egresados, voto favorable.

El Representante del Sector Productivo, voto favorable.

El Representante de los Profesores, voto favorable.

El Representante de los Estudiantes, voto favorable.

El Representante de los Exrectores, voto favorable.

El representante del Presidente de la República, voto favorable.

Conclusión:

El Consejo Superior Universitario, aprueba el sistema de votación correspondiente a la elección del representante de los Directores de Programa ante el Consejo Académico, teniendo en cuenta que el sistema votación recomendado por el Consejo Electoral Universitario es por otros medios, nominal con firmas.

El Presidente de la sesión, pregunta el señor Rector si una vez realizada esta actividad en la presente sesión, es decir, aprobando el sistema de votación propuesto por el Consejo Electoral Universitario, ¿la rectoría cuenta con los soportes necesarios para realizar el respectivo proceso de convocatoria?
El señor Rector menciona que, con la actividad realizada en la presente sesión es suficiente para que la Rectoría realice lo pertinente de acuerdo con lo establecido en la normatividad Institucional.
El Presidente de la sesión, pregunta si alguno de los miembros presentes tiene alguna observación o recomendación para realizar antes de finalizar la presente sesión, frente a lo cual responden que no.
Agotado el orden del día, finaliza la sesión extraordinaria Nº. 028, siendo las 8:20 p.m.
ROBERTO JAVIER CAMACHO CORTÉS
YOLANDA BUSTOS CASTRO

Presidente 





Secretaria

Aprobada en sesión ordinaria No. 030, efectuada el 28 de julio de 2009.

REMBERTO JESÚS DE LA HOZ REYES
YOLANDA BUSTOS CASTRO

Presidente 





Secretaria
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